
Vergadering Adviesraad sociaal domein Nieuwkoop 02-06-25 

Gemeentehuis Nieuwveen 19:00-21:30 uur 

Aanwezig: 

Rob, Nick, Jon, Tineke, Joke, Wout, Renate, Els K (schuift later aan) 

Afgemeld/afwezig: 

Jacinta, Koos, Maher 

Gast: 

Tom de Kleer (wethouder) schuift om 11:00 uur aan 

Opening 
De vergadering werd geopend met een dankwoord voor de aanwezigheid van de leden. Enkele 
afmeldingen werden genoemd.. Els Kelder zou later aansluiten voor haar afscheid.  

Mededelingen (nieuw lid, tekst website) 
Renate werd benoemd als nieuw lid van de ASD in de werkgroep opgroeien en opvoeden. 
Daarnaast werd afgesproken dat ieder lid zijn/haar tekst op de website zal controleren en 
uiterlijk 15 mei geüpdatet aan Nick zal aanleveren. De teksten moeten de inhoud en 
speerpunten van de werkgroepen beter reflecteren. Ook werd gevraagd of iemand Rob kon 
vervangen in een regionaal overleg op 15 mei. 

Notulen 
De notulen van 10 maart 2025 werden besproken en zonder inhoudelijke bezwaren 
goedgekeurd. Kleine aanpassingen zoals afwezigheid van Koos werden genoemd. Dank werd 
uitgesproken aan de notulist. 

Actielijst 
De actielijst werd doorgenomen.  
Punt 1 werkplan van de werkgroep: mag van de lijst. 
Punt 23 opslag in de cloud: Wout en Nick pakken dit op. 
 

Informatie uit werkgroepen 

• Speerpunten opgroeien en opvoeden: Er is een overzicht gemaakt van actiepunten uit de 
preventieagenda die relevant zijn voor jeugd. Er wordt gewerkt aan selectie van 
speerpunten waarbij de vraag centraal staat wat de burger hiervan merkt. In het najaar 
wordt een bijeenkomst met burgers georganiseerd om ervaringen op te halen. 

• Webinar ravijnjaar: De gevolgen van het zogenaamde ‘ravijnjaar’ 2026 werden besproken. 
Hoewel er enige compensatie komt, blijft het een belangrijk aandachtspunt. De ASD 
werd geadviseerd vast te houden aan het inwonersperspectief en contacten met 
doelgroepen (PGSN en dorpsraden) te versterken. 

• Verslag toegankelijkheid IKC's: Er werd positief gereageerd op de bevindingen in het 
verslag. Er is aandacht voor fysieke toegankelijkheid en samenwerking met lokale 
initiatieven. Kritiek werd geuit op het ontbreken van beheer in nieuwe gebouwen en het 
wegvallen van buurthuisfuncties 



• Kort tussentijds verslag speerpunten 2025 werkgroep bestaanszekerheid  
 
Deelnemers; Rob en Jacinta 
 
Ontwikkelde activiteiten 
We zijn ons onderzoek gestart door informatie proberen in te winnen bij 
Schuldhulpmaatje (Nieuwkoop) en helpdeskgeldzaken@alphenaandenrijn.nl Helaas wil 
Schuldhulpmaatje Nieuwkoop ons geen informatie geven i.v.m. privacy richtlijnen. We 
hebben inmiddels aan Alphen een mail gestuurd met de vraag of zij ons willen 
informeren. Belangrijkste vraag is of er een connectie bestaat tussen het energielabel 
van de (huur) woning en het ontstaan van schulden. Dit onderzoek loopt dus nog. 
Dat wij geen roepende in de woestijn bleken te zijn is “gelukkig” gebleken uit het feit dat 
het Noodfonds Energie een e loket opent per 22 april 2025 
 
Wat is het Noodfonds Energie? 
Het Noodfonds Energie is er voor jouw huishouden als je inkomen laag is en je relatief 
veel moet betalen voor energie. Je kunt voor zes maanden steun ontvangen bij het 
betalen van de energierekening. 
 
Hoe werkt het? 
Het Noodfonds Energie geeft steun bij een deel van jouw rekening(en) voor gas, stroom 
en warmte. We kijken naar hoeveel je verdient en hoe hoog jouw energierekening is. 
Er is contact geweest met beleidsmedewerker Freke Kerkvliet. Zij heeft gezorgd voor 
publicatie in ‘Nieuwkoop Nieuws” en toegezegd dat de “socials” vd gemeente 
geïnformeerd zijn en het KCC. De werkgroep vindt dit alles erg belangrijk en hiermee is 
zeker een doel bereikt, rest nog wel de vraag of Energiearmoede tot schulden kan leiden.  

• Verder werd er nog gesproken over hoe we het contact met de griffie kunnen verbeteren, 
hier zal Jon in Juni op terug komen na contact met de griffie. 

• Wordt er bij Nieuwbouw ook voldoende stil gestaan bij sociale mogelijkheden, zoals 
gemeenschappelijke ruimtes? Maar eventueel ook ruimtes voor huisvesting van 
huisartsen? 

Te bespreken punten 

• Jaarverslag 2024: Het jaarverslag werd besproken met positieve reacties vanuit het 
college. De inhoud sluit goed aan op beleidsontwikkelingen. De behoefte aan 
vroegtijdige informatie en betere aansluiting op gemeentelijke informatiesystemen werd 
onderstreept en wordt daarom ook verder onderzocht op welke manier dit mogelijk is. 

• Instemming tijdlijn speerpunten ASD: De tijdlijn werd toegelicht en er werd gepleit voor 
een gestructureerde aanpak. Men wil inspelen op relevante beleidsmomenten en zich 
goed voorbereiden op het ophalen van signalen bij inwoners. 

Afscheid Els Kelder 
Els Kelder nam afscheid van de ASD. Ze wordt door de voorzitter namens de gehele ASD voor 
haar inzet de afgelopen jaren bedankt. 

Rondvraag 
In de rondvraag kwamen diverse praktische en inhoudelijke punten aan bod, zoals 

mailto:helpdeskgeldzaken@alphenaandenrijn.nl


bereikbaarheid van leden, communicatie met beleidsambtenaren en de noodzaak tot creatief 
omgaan met beheerfuncties in nieuwe gebouwen.  

 


